

关于提升教育资源与均衡发展的建议

提案人：吴媆

承办单位：区教委

主要建议：

一、积极响应北京推进教育均衡发展和高水平发展的要求，将教育优先发展置于战略先导地位，以战略思维谋划全局，以系统思维统筹协调。深入调研和论证，在顶层设计上下功夫，以老城区为样板，深耕高质量教育的基础。

二、在调整教育布局、配置教育资源、完善教育体系、促进教育公平、提高教育质量等方面加大力度。继续开发不同类型学校混合发展模式；探索高等教育资源与基础教育互利共赢发展有效模式；加快推进信息技术和教育融合创新，深入推进教育现代化进程。

三、促进房山区与首都师范大学、北理工这样的教育集团达成合作，与更多社会资源深度融合，开辟一条大数据、智能分析程度高的高质量、现代化教育新途径。

办理情况：

一是坚持规划优先。科学分析研判人口发展趋势和生源变化趋势，优化教育布局，借助区域新一轮国土空间规划，指导每个乡镇做好教育规划，为未来新校建设及存量学校调整提供依据。

二是坚持存量优化。因地制宜、分类施策，结合交通区位、生源分布、学校资源等客观条件，积极稳妥做好现有学校的“迁、留、并、改”，整合教育资源，畅通学校管理“微循环”。

三是坚持增量优质。推进新建学校建设进程，通过引入中心城区名校举办分校等路径，提升办学质量，为区域教育发展增添了活力、增加了实力，成为我区教育转型发展的强力支撑。

未来，区教委将继续加大区域教育资源布局调整力度，促进我区教育优质均衡发展。一是优化教育资源配置，形成规模适宜、资源均衡的新格局；二是探索学校管理体制改革，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。